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RESOLUCIÓN U. DE C. N°2023-302-2 

 
 
VISTO Y TENIENDO PRESENTE:    
 
1. Que, mediante Resolución N°2023-240-2 de 05 de octubre de 2023 y a solicitud de la 

Directora de la Dirección de Personal mediante nota DP 2023-238  se ordenó instruir 
una investigación administrativa en la Biblioteca Central, por denuncia formulada por 
doña Silvia Morales Hidalgo en contra de Paulina Ibertti Riffo. Jefe administrativo de la 
citada repartición. 

 
2. Que, mediante reservado número Nº13-2023 remitido mediante nota C/138-2023 de 

19 de diciembre de 2023 por el Contralor don Francisco Santibáñez Yáñez, se recibió 
el correspondiente informe del Fiscal responsable de la investigación Sr. Mario Olave 
Silva, que en lo pertinente concluye: 

 
“1. Que entrevistados todos los trabajadores que componen el cuerpo auxiliar de la 
Biblioteca, incluidas trabajadoras renunciadas de la unidad y trabajadores que se 
desempeñan actualmente en otras reparticiones, no ha sido posible establecer, ni 
aun a nivel de indicios, elementos que den veracidad a los hechos denunciados por 
la trabajadora Silvia Morales Hidalgo.  
 
2. Que, el personal entrevistado, tanto auxiliar como jefaturas de piso, coinciden en 
señalar que la trabajadora denunciante tiene un carácter complicado, tozudo y 
vengativo, y que en el pasado tuvo problemas con la antigua jefa administrativa; con 
otros compañeros de trabajo; con el ex encargado de edificio y actualmente con la 
jefa administrativa y con la Directora de la Biblioteca.  
 
3. Describe el personal entrevistado que tanto la denunciante como otros colegas 
desarrollan su trabajo de manera inadecuada y poco prolija, e increpan al personal 
nuevo expresándoles que por culpa de la “excesiva eficiencia” de estos, después les 
van a exigir más a ellos.  
 
4. A mayor abundamiento, describe el personal de aseo de contratación más reciente, 
que el trato en la Universidad es muy bueno y el nivel de exigencia en la Biblioteca 
es mucho menor al que ellos estaban acostumbrados en sus antiguos trabajos, y no 
obstante ello, sus colegas más antiguos se quejan de la exigencia que reciben.  
 
5. Que, no existiendo indicios respecto de la conducta denunciada, el análisis de los 
antecedentes en su conjunto, permiten inferir que fue efectuada como una maniobra 
de la trabajadora para intentar obtener un cambio de repartición, que no ha obtenido 
por la vía de las postulaciones.  
 
6. Que, al tratarse de una denuncia calumniosa, toca dar cumplimiento a lo dispuesto 
en el artículo 23 del Reglamento del Personal, esto es, archivar la denuncia en la 
carpeta de la trabajadora.  
 
7. En mérito de lo anterior se propone el SOBRESEIMIENTO de la presente 
investigación.  

 
3. Lo establecido en el Decreto U. de C. Nº2005-162, que contiene el Reglamento de 

Investigaciones Administrativas, modificado por el Decreto U. de C. N°2018-061; lo 
dispuesto en la resolución VRAEA Nº2019-029-03 que establece el procedimiento de 
recepción, investigación y sanción de denuncias de acoso laboral; lo dispuesto en el 
artículo 33 de los Estatutos de la Corporación y lo dispuesto en el Decreto U. de C. 
N°2022-048, de 21 de abril de 2022.  
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RESUELVO:  
 
1. Aprobar el Informe recaído en la investigación ordenada por resolución U. de C. 

N°2023-240-2. 
 
2. Sobreseer la presente investigación en los términos propuestos por el Sr. Fiscal. 

 
3. Notifíquese mediante correo electrónico por el Secretario General la presente 

resolución a la denunciante, a la trabajadora denunciada y a la Defensora Laboral.  
 

4. Agréguese copia de la presente resolución a la carpeta personal de la denunciante 
que obra en la Dirección de Personal. 

 
5. Archívese el expediente en Contraloría. 
 
Transcríbase electrónicamente a la Vicerrectora, Vicerrector de Asuntos Económicos y Administrativos, a 

la Directora de la Dirección de Personal, y al Contralor. 
 

  
Concepción, 21 de diciembre de 2023.  

 
 
 
 
 
                                                          CARLOS SAAVEDRA RUBILAR 
                                                                             RECTOR 

Resuelto por don CARLOS SAAVEDRA RUBILAR, Rector de la UNIVERSIDAD DE CONCEPCIÓN. 
 
 
 
 
                 
  

           MARCELO TRONCOSO ROMERO 
                           SECRETARIO GENERAL  
 
 
CSR/MTR/poc. 
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